



Рейтинговое агентство Fitch повысило рейтинг МИБ до уровня «А-»

9 сентября 2020

8 сентября 2020 года международное рейтинговое агентство Fitch Ratings повысило рейтинг МИБ с «BBB+» до уровня «А-», «...принимая во внимание дальнейшее расширение операций Банка на рынках Европейского Союза после переноса Штаб-квартиры института в Будапешт».

Fitch положительно оценивает принятую Банком стратегию «европеизации», отражением которой, в частности, является последовательный рост доли европейских проектов в кредитном портфеле МИБ и доли европейских стран-акционеров в структуре оплаченного капитала института.

Как отмечается в сообщении агентства, «со времени последнего обзора в деятельности Банка произошел ряд положительных изменений, в первую очередь связанных с повышением качества кредитного портфеля МИБ, средний рейтинг которого по итогам первого полугодия вырос со значения «В-+» до «ВВ-», что прежде всего обусловлено фокусом института на поддержку заемщиков из стран ЕС».

Кроме того, среди ключевых факторов, способствовавших повышению рейтинга, Fitch указало на дальнейшее снижение доли проблемных кредитов до 1,5% кредитного портфеля, «низкий уровень концентрации кредитного портфеля», планы стран - акционеров по докапитализации МИБ в горизонте до 2022 года, «высокий уровень ликвидности и достаточности капитала», а также «растущий уровень диверсификации источников фондирования».

Таким образом, МИБ стал единственным многосторонним банком развития, чей долгосрочный рейтинг был повышен в 2020 году, что является отражением позитивной динамики развития Банка и его высокой устойчивости к глобальному кризису, вызванному пандемией COVID-19. В результате положительного рейтингового действия со стороны Fitch, все международные кредитные рейтинги МИБ в настоящее время находятся на уровне «А»: «А-» от Fitch, S&P и Moody's, «А» от АКРА.

«В 2020 году рейтинговые агентства понизили рейтинги наибольшему в истории числу эмитентов. На этом фоне повышение рейтинга МИБ является важным свидетельством поистине значимых достижений, продемонстрированных Банком с момента релокации его Штаб-квартиры в Будапешт» - отметил Эллиотт Окленд, главный экономист МИБ, курирующий взаимоотношения института с рейтинговыми агентствами.

«Решение Fitch о повышении рейтинга МИБ - это еще одно красноречивое подтверждение того факта, что Банк полностью состоялся в качестве современного динамичного многостороннего института развития. Сегодня мы можем уверенно заявить,

что МИБ способен не только следовать лучшим примерам и практикам ведущих институтов развития, но и сам способен задавать тон в международном финансовом сообществе, являя наглядный пример эффективности менеджмента и стратегии. Благодаря слаженной работе нашей международной команды и активной поддержке стран-акционеров, Банк вновь продемонстрировал свои постоянно растущие возможности по оказанию практической поддержки экономикам наших государств-участников даже в период серьезных экономических и геополитических потрясений, вызванных пандемией COVID-19.» - подчеркнул Председатель Правления МИБ Николай Косов.